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ΤαΤα γενικάγενικά χαρακτηριστικάχαρακτηριστικά τουτου έργουέργου

Το Υδροσκόπιο είναι πληροφοριακό σύστηµα συγκέντρωσης δεδοµένων
(και όχι πραγµατοποίησης µετρήσεων).
Το Υδροσκόπο έχει δοµή που επιτρέπει την συγκεντρωτική προβολή και
διάθεση δεδοµένων σχετικών κατά κύριο λόγο µε το νερό και το
περιβάλλον. 
Το Υδροσκόπιο παρέχει εργαλεία ανάλυσης, επαρκή για πλείστες
υδρολογικές εφαρµογές, που µπορούν όµως να καλύψουν και άλλα είδη
ανάλυσης, ενώ µπορούν να συµπληρωθούν για να καλύπτουν το σύνολο
των πιθανών υπολογιστικών εργασιών.
Το Υδροσκόπιο παρέχει γεωγραφικά δεδοµένα σχετικά µε τις µετρήσεις
που εµπεριέχει.
Η βασική πλατφόρµα λειτουργίας του Υδροσκοπίου είναι το διαδίκτυο.
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ΣτόχοιΣτόχοι τουτου συστήµατοςσυστήµατος

Το Υδροσκόπιο είναι έργο υδροπληροφορικής που συγκεντρώνει
πληροφορίες και τις διαθέτει µαζί µε τα εργαλεία αξιοποίησής
τους.
Οι στόχοι του έργου είναι:

Συγκέντρωση δεδοµένων
∆ιάχυση δεδοµένων (παρουσίαση και διάθεση)
∆ιάχυση επιστηµονικής µεθοδολογίας σχετικής µε τη µελέτη των υδάτων αλλά
και τεχνολογίας υδροπληροφορικής.
Υλοποίηση ενός συστήµατος αναφοράς τόσο για την «κλασσική»
υδροµετεωρολογική πληροφορία, όσο και για κάθε συναφή πληροφορία
(γεωγραφική, περιβαλλοντική, επιστηµονική, κλπ).
Υλοποίηση υποδοµής για την διάχυση της πληροφορίας της σχετικής µε την
εφαρµογή των Οδηγιών για τα νερά και την κατάσταση των υδάτων στη
χώρα.
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ΥδροσκόπιοΥδροσκόπιο καικαι ευρύευρύ κοινόκοινό

Γενική ενηµέρωση για το έργο.
Γενική ενηµέρωση για τις υδροµετεωρολογικές συνθήκες της
χώρας και τη διαχρονική εξέλιξή τους.
Πληροφόρηση για τις µετρήσεις που υπάρχουν στη χώρα
Πρόσβαση σε χαρτογραφική απεικόνιση των δεδοµένων, για
εκπαιδευτικούς και ενηµερωτικούς σκοπούς.
Γεωγραφική αναζήτηση στοιχείων («τι υπάρχει στην περιοχή
µου;»).
Πληροφόρηση για συγκεκριµένα γεγονότα και τιµές
παραµέτρων («ποιες ήταν οι θερµοκρασίες σε µια περιοχή µια
δεδοµένη ηµεροµηνία», «ποια είναι η µέγιστη ηµερήσια
βροχόπτωση που έχει εµφανιστεί ποτέ», κλπ).
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ΥδροσκόπιοΥδροσκόπιο καικαι µελετητέςµελετητές

(Πέρα των προηγουµένων)
Σηµείο αναφοράς της διαθεσιµότητας και της ποιότητας των
διαθέσιµων δεδοµένων στη χώρα.
Πρόσβαση σε πρωτογενή και επεξεργασµένα δεδοµένα
ωφέλιµα σε πληθώρα ειδών τεχνικών και περιβαλλοντικών
µελετών.
Παροχή επιστηµονικά τεκµηριωµένων εργαλείων υδρολογικής
και γεωγραφικής ανάλυσης και µοντελοποίησης γενικής και
ειδικής χρήσης.
Πρόσβαση σε γεωγραφικά δεδοµένα (είτε ως υπηρεσίες
αποµακρυσµένης διάθεσης δεδοµένων, είτε για κανονική
χρήση).
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ΥδροσκόπιοΥδροσκόπιο καικαι έρευναέρευνα

(Πέρα των προηγουµένων)
Ανάλυση και επεξεργασία των πρωτογενών µετρήσεων, 
εξαγωγή και διάθεση δευτερογενών και επεξεργασµένων
δεδοµένων (πχ χρονοσειρές στάθµης που γίνονται
χρονοσειρές παροχών, µετρήσεις γεγονότων βροχόπτωσης
που αναλύονται στατιστικά, κλπ)
Εξέλιξη και βελτίωση των εφαρµοζόµενων µεθοδολογιών
υδρολογικής και στατιστικής επεξεργασίας
Εξέλιξη, βελτίωση και ανάπτυξη νέων τεχνολογιών
πληροφορικής που εφαρµόζονται για τη διαχείριση και την
ανάλυση των κάθε είδους δεδοµένων
Επέκταση του δικτύου των µετρήσεων και επιφανειακή
ολοκλήρωση των πληροφοριών
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ΥδροσκόπιοΥδροσκόπιο καικαι ΚΥΥΚΥΥ

Η πληροφορία που εντάσσεται στο Υδροσκόπιο, θα αποτελέσει σηµείο
αναφοράς στα δεδοµένα του νερού στη χώρα, υπό την αιγίδα της ΚΥΥ.
Η ΚΥΥ θα έχει την ευθύνη συντήρησης και λειτουργίας του έργου.
Οι όποιες ανάγκες υδροµετεωρολογικής και συναφούς πληροφορίας της
Υπηρεσίας θα καλυφθούν από το Υδροσκόπιο.
Οι ανάγκες της Υπηρεσίας προς την κατεύθυνση της υλοποίησης της
πολιτικής της για τα νερά καθορίστηκαν βάσει των αρµοδιοτήτων της
µεταγενέστερα από το Υδροσκόπιο. Η ύπαρξη όµως του Υδροσκοπίου
δίνει στην ΚΥΥ θεµελιώδη εργαλεία για την πραγµατοποίηση των στόχων
της πολιτικής διαχείρισης του νερού, υπό το πλαίσιο των νέων Οδηγιών.
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ΥδροσκόπιοΥδροσκόπιο καικαι ηη ΟδηγίαΟδηγία 60/200060/2000

Βασικό χαρακτηριστικό των δυνατοτήτων του Υδροσκοπίου προς την
κατεύθυνση της εφαρµογής της Οδηγίας είναι το γεωγραφικό σύστηµα
πληροφοριών του και η διαδικτυακή του υλοποίηση. 
Ανάγκες εντός υπηρεσίας, τόσο σε πληροφορίες, όσο και σε εργαλεία για την
ανταπόκριση σε εκθέσεις και αναφορές.
Ανάγκες διάχυσης της πληροφορίας για την τεκµηρίωση της εφαρµογής της
Οδηγίας:

∆εδοµένα µετρήσεων του Εθνικού ∆ικτύου
Γεωγραφικά δεδοµένα αναφοράς (λεκάνες, υδάτινα σώµατα, σηµεία
µετρήσεων, κλπ µε όλα τα χαρακτηριστικά τους).
Κείµενα προς δηµοσίευση (νοµοθεσία, µελέτες, δηµόσια έγγραφα, κλπ).
Παρουσίαση αποτελεσµάτων των Σχεδίων ∆ιαχείρισης.

Με κείµενα (περιλήψεις ή πλήρη)
Με χάρτες (έτοιµους θεµατικούς)

∆ιαβούλευση
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ΥδροσκόπιοΥδροσκόπιο καικαι οιοι λοιπέςλοιπές ΟδηγίεςΟδηγίες

Βασικό χαρακτηριστικό των δυνατοτήτων του Υδροσκοπίου προς την
κατεύθυνση της εφαρµογής των Οδηγιών είναι το γεωγραφικό σύστηµα
πληροφοριών του και η διαδικτυακή του υλοποίηση.
Ανάγκες εντός υπηρεσίας, τόσο σε πληροφορίες, όσο και σε εργαλεία για την
ανταπόκριση σε εκθέσεις και αναφορές.
Ανάγκες διάχυσης της πληροφορίας για την τεκµηρίωση της εφαρµογής της
Οδηγίας:

∆εδοµένα σχετικά µε τους στόχους και τις απαιτήσεις της κάθε οδηγίας
Γεωγραφικά δεδοµένα αναφοράς (σηµεία, όρια, επιφάνειες).
Κείµενα προς δηµοσίευση (νοµοθεσία, µελέτες, δηµόσια έγγραφα, 
κλπ).
Παρουσίαση αποτελεσµάτων των δράσεων εφαρµογής.

Με κείµενα (περιλήψεις ή πλήρη)
Με χάρτες (έτοιµους θεµατικούς)

∆ιαβούλευση
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ΠροοπτικέςΠροοπτικές τουτου έργουέργου

∆ιεύρυνση του είδους της παρεχόµενης πληροφορίας, µε την προσθήκη
άλλων δεδοµένων σχετικών µε το νερό, όπως είναι στοιχεία χρήσης του
νερού, περιβαλλοντικά δεδοµένα, κλπ.
Εµπλουτισµός διατιθέµενων δεδοµένων µε στοιχεία περισσότερων
φορέων.
Εξέλιξη και εµπλουτισµός των σχετικών εργαλείων (τόσο σε ότι αφορά τις
Οδηγίες, όσο και για άλλες χρήσεις).
Εξέλιξη και εµπλουτισµός των γεωγραφικών δεδοµένων.
Εµπλουτισµός των πληροφοριών που αφορούν τους όποιους
ενδιαφερόµενους, µε επεξεργασία και ανάλυση ή περαιτέρω επιστηµονική
έρευνα.
Πληροφοριακό εργαλείο για την υλοποίηση των Οδηγιών σχετικά µε το
νερό, τόσο για εσωτερικές ανάγκες της ΚΥΥ, όσο και για τις ανάγκες
επαφής µε το κοινό.
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ΑπαραίτητεςΑπαραίτητες ενέργειεςενέργειες

Ένταξη των υδροµετεωρολογικών δεδοµένων από όλους τους φορείς που
σήµερα δε µετέχουν ή µετέχουν αλλά δεν έχουν διαθέσει τα δεδοµένα
τους.
Υλοποίηση των λοιπών υποέργων και κυρίως:

Ψηφιοποίηση δεδοµένων (µε το προβλεπόµενο υποέργο).
Προµήθεια ενός ελάχιστου εξοπλισµού για τη λειτουργία του έργου στην
Υπηρεσία.
Συντήρηση από την Υπηρεσία µε το ελάχιστο προσωπικό.

Σχεδιασµός και προσθήκη στον ιστοχώρο ξεχωριστών ιστοσελίδων µε
πληροφορίες και διαδικασίες των Οδηγιών για τα νερά.
Υλοποίηση εφαρµογών λογισµικού και ένταξη δεδοµένων σχετικών µε τις
Οδηγίες για τα νερά. 
Επέκταση σε γεωγραφικά δεδοµένα, νέα ή άλλων φορέων που θα είναι
απαραίτητα για τις Οδηγίες (πχ δεδοµένα του Κτηµατολογίου για την
Οδηγία 60/2007, κλπ).
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ΣυµπεράσµαταΣυµπεράσµατα

Το Υδροσκόπιο αποτελεί βήµα ολοκληρωµένης πληροφόρησης σε ότι
αφορά το νερό και τη χρήση του στη χώρα.
Το Υδροσκόπιο ενσωµατώνει τόσο πρωτογενή και επεξεργασµένη
πληροφορία, όσο και πολύτιµο ερευνητικό έργο και επιστηµονική εµπειρία.
Το Υδροσκόπιο έχει δοµή κατάλληλη ώστε µπορεί να εξυπηρετήσει τους
στόχους παρακολούθησης και ενηµέρωσης της εφαρµογής των Οδηγιών
σχετικά µε το νερό, από όλους τους ενδιαφερόµενους.
Το Υδροσκόπιο βασίζεται στη λογική της ανοικτής διάθεσης των
δεδοµένων του, φιλοδοξώντας στο µέλλον να µπορεί να τα παρέχει χωρίς
περιορισµούς σε όλους τους ενδιαφερόµενους.
Το Υδροσκόπιο έχει ευρύτατες προοπτικές να καταστεί και να παραµείνει
το πληροφοριακό σηµείο αναφοράς σε ότι αφορά το νερό και τη χρήση
του στη χώρα, υπό την αιγίδα της ΚΥΥ.
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ΧαρακτηριστικάΧαρακτηριστικά τουτου έργουέργου πρινπριν καικαι µετάµετά τητη ΓΓ’’ φάσηφάση

ΕΤΥΜΠ Β’ φάσης:
Ψηφιοποιηµένα δεδοµένα από όλους τους φορείς έως το 1996.
Υλοποιηµένες εφαρµογές διαχείρισης, ανάλυσης και εισαγωγής
δεδοµένων.
Υλοποιηµένη πληροφοριακή ιστοσελίδα για το έργο και WebGIS.
∆ιαθεσιµότητα επεξεργασµένων γενικών στοιχείων από τα ανωτέρω.

Το Υδροσκόπιο, ΕΤΥΜΠ Γ’ φάσης:
Τεχνικά χαρακτηριστικά µε βάση τις συµβατικές απαιτήσεις:
Επικαιροποίηση της υποδοµής διαχείρισης των (ίδιων) δεδοµένων

Αλλαγή βάσης δεδοµένων και «άνοιγµα» της δοµής της
∆ιατήρηση της κατανεµηµένης µορφής της µε νέες τεχνολογικές λύσεις

Επικαιροποίηση και συµπλήρωση των λογισµικών
Υλοποίηση νέου διαδραστικού διαδικτυακού περιβάλλοντος
Σύνδεση µε το Ε∆ΠΠ
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ΗΗ ιστοσελίδαιστοσελίδα τουτου ΥδροσκοπίουΥδροσκοπίου

1. Πληροφορίες του συγκεκριµένου έργου:
Ιστορικό
Περιγραφή

2. Ενηµέρωση.
Ανακοινώσεις
Επικοινωνία
Σύνδεσµοι

3. ∆ιαδραστικός χάρτης.
4. ∆εδοµένα (χρονοσειρές ή άλλα) µε περιγραφική ή

γεωγραφική αναζήτηση.
5. Λογισµικό
6. Συνοδευτικό υλικό (επιστηµονικά κείµενα και τεκµηρίωση, 

εγχειρίδια χρήσης).
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ΤοΤο κοινόκοινό τουτου ΥδροσκοπίουΥδροσκοπίου

∆εν υπάρχει εγγενής περιορισµός στο ποιος µπορεί να
ενδιαφερθεί και να προσπελάσει τα δεδοµένα του Υδροσκοπίου. 
Ωστόσο, µπορούµε να διακρίνουµε τα βασικά επίπεδα
ενδιαφέροντος που θα προσελκύσουν το κοινό στη χρήση του:

Βασική και ευρεία πληροφόρηση.
Μελέτες τεχνικών ή άλλων έργων.
Έρευνα, τόσο σε ότι αφορά την ενσωµάτωση επόµενων πρωτογενών
µετρήσεων και την ανάλυσή τους, όσο και την ανάλυση των έτοιµων
επεξεργασµένων στοιχείων µε σκοπό την εξέλιξη των επιστηµών.

Βελτίωση των µετρήσεων και συµπλήρωση του δικτύου.
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ΜελλοντικέςΜελλοντικές δυνατότητεςδυνατότητες ΥδροσκοπίουΥδροσκοπίου (1)(1)

Παροχή προτύπων και προδιαγραφών για την πραγµατοποίηση και
αποθήκευση µετρήσεων από φορείς που έχουν ή σκοπεύουν να
αποκτήσουν µετρητικά συστήµατα.
Παροχή γεωγραφικών δεδοµένων αναφοράς (εθνικά γεωγραφικά
δεδοµένα υδρογραφίας) για όλες τις µελέτες και έρευνες σχετικές µε τα
νερά στη χώρα, όπως π.χ. για τις µελέτες της Οδηγίας. 
Συνεχής εµπλουτισµός και αναβάθµιση των δεδοµένων (ψηφιακού
µοντέλου εδάφους, ορθοφωτοχαρτών, χρήσεων γης, κλπ).
Παρουσίαση των εφαρµογών της Οδηγίας 60/2000 στη χώρα

Χάρτες µετρήσεων, χαρακτηρισµών, κλπ
Παροχή του σχετικού υλικού (µελετών και εκθέσεων)
Περιβάλλον διαβούλευσης

Αντίστοιχα παρουσίαση εφαρµογών Οδηγίας 60/2007 και άλλων οδηγιών
στη χώρα
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ΜελλοντικέςΜελλοντικές δυνατότητεςδυνατότητες ΥδροσκοπίουΥδροσκοπίου (2)(2)

Συµπλήρωση των παρεχοµένων εργαλείων λογισµικού
Παροχή πληροφοριών αναφοράς µε βάση τα δεδοµένα για το σύνολο της
επικράτειας, όπως π.χ. µέσες, µέγιστες και ελάχιστες τιµές παραµέτρων, 
καµπύλες έντασης-διάρκειας-συχνότητας βροχόπτωσης
Προσθήκη δεδοµένων που υπάρχουν σήµερα σχετικών µε το νερό (πχ
µητρώο χρηστών νερού, εκτιµήσεις καταναλώσεων και άλλα στοιχεία από
τις διαχειριστικές µελέτες του ΥΠΑΝ, κα).
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